

## “童化杯·记录童年”

## 中小學生征文作品选登

## 童年好似调味瓶

爸爸妈妈说童年是快乐的、幸福的,我说童年生活像个调味瓶,酸的、甜的、苦的、辣的,各种滋味应有尽有。为什么这样说呢?这要从我当科学课代表说起。

**辣:辣味指数★★★★** 那还是我上二年级的时候。一天,我满怀希望地跟老师申请要当课代表,没想到老师欣然接受,我高兴极了,竟忘记这是在课堂上,从座位上一下子跳了起来。科学实验室在一楼,教室在四楼,每节科学课的头一天,我要下到一楼去问上课地点,问需要带什么东西,忙得不亦乐乎。好辣,好热,好刺激!

**酸:酸味指数★★** 当课代表也有心酸的时候。有一次,上课时一个同学不停地在那儿说话,碰巧,他又是我的好朋友,我心里

十分矛盾:记他吧,他可能之后就和我一刀两断;不记吧,我又没有尽到课代表的职责。最后,还是责任心战胜了朋友情,我硬着头皮把他的名字记在了小本上。周五,老师给家长发的表扬信息里没有他的名字,第二天他见到我像不认识一样,连看也不看我一眼就走开了。我心里太酸,太难受!

**苦:辛苦指数★** 当初我知道当课代表很辛苦,但我没想到竟这般苦。每次收发作业是最痛苦的时候,有的同学该交作业时总是忘带,过了两天,该上科学课了他才交来,加上还要询问老师上课地点,忙得我一会儿下楼,一会儿回班,像个没头苍蝇一样满楼跑。如果课前忘了问清在哪儿上课,让同学们跑冤枉路,不受全班同学的“五雷轰顶”

才怪呢。真苦哇!

**甜:甜蜜指数★★★★** 这完全是一次意料之外的惊喜,让我感到无比甜蜜。那天,我去科学课教室上课,谁知老师的第一句话就是:“赵柯韦是五年级8个班里最有责任心的一个,他每节课前都要问清楚上课地点、要准备的东西。”听了这话我心里比喝了蜜还甜,以前工作中的烦恼和不愉快全都烟消云散,也让我对做好这项本职工作更有信心。甜甜的,真好!

这就是我的工作,一个小小的芝麻官——科学课代表。我爱这份工作,因为它给我的童年生活留下许多美好回忆。

河南省实验小学五(2)班 赵柯韦  
辅导教师:贺婷

## 留言板

由本报与郑州实验名师·童化作文培训学校联合举办的“童化杯·记录童年”征文大赛现已正式启动!参加征文大赛的所有文稿都必须符合童年主题的原创作品,采用电子文本的形式,通过网络进行投稿,字数在800字以内。投稿方式是发送文稿至电子邮箱(zzwbcy@126.com)或(ZZTHZW@126.com)。参赛作品注明作者姓名、所在学校、班级、指导老师、联系电话!

## 甜甜的童年

冬天的一个早晨,地面上堆积着厚厚的雪。人们都排着队小心翼翼地走在一条被铲过雪的小路上,小路上可滑了,大家都紧紧地盯着地面,生怕摔跤。而我一边玩雪,一边走,要不是妈妈拉着我,我就差点摔了一跤。

我兴高采烈地和小伙伴们跑到了小花园,里面的积雪厚厚的,像给大地爷爷披上了一块雪白的毛毯,像给小树弟弟穿上了银装,到处一片洁白。屋檐下挂满了像透明棒棒糖一样的冰柱,我用手一摸,啊!真滑真凉啊!

在雪地上,我们玩起了打雪仗,我迅速地团了一个雪球,瞄准目标,“打中了!”我高兴得欢呼起来。小伙伴也毫不示弱,接连朝我扔来好几个雪球,我一边还击,一边躲,不然就要被打中了。玩累了,我们又先在雪地里打起了滚儿,我们滚来滚去,不一会儿,就弄得满身是雪,真像个小雪人。说到雪人,我们也齐心协力堆了一个呢,我们还把它装扮得漂漂亮亮的,看着雪人甜甜的微笑,我们也甜甜地笑了……

晚上,我做了个甜甜的梦,梦见雪人成了我的好朋友。我们一起听老师上课,一起吃雪做的冰淇淋……

郑州市伊河路小学三(5)班 张景怡  
辅导教师:刘红雅

## 彩虹般的微笑

时光飞逝,岁月的年轮还在不停地转动,我的思绪又回到了两年前的一天……

寒风伴着一丝丝清凉的小雨,淅淅沥沥打在透明的窗子上。我窝在沙发里,出神地望着窗外飘落的细雨。

“叮咚——”一阵清脆的门铃声传来,“谁啊?”我极不耐烦地问着。“送水的!”“哦,送水的来了。”我自言自语地说着,极不情愿地去开门。

猫眼里出现了一个瘦高个子长相有点腼腆的大男孩,头戴鸭舌帽,一副黑框眼镜稳稳当地架在高挺的鼻梁上。眼镜上布满了水珠,身上也有些湿了。

我打开大门让他进来,大男孩有点害羞,红着脸,不停地搓着手,有点不知所措地在大门口的垫子上跺着脚。我觉得好笑,一个大男人怎么这样,扭扭捏捏的。“进来吧,不用换鞋。喏,饮水机在那里。”我冷冷地对他说。

送水的大男孩听了我的话,这才走进屋子,麻利地为我家换了水桶,走之前,他小心翼翼地问我:“小妹妹,你家有塑料袋吗?”我没好气地瞪了他一眼,他的脸上立刻升起一片火烧云。我心想,他要塑料袋干什么?“对不起,只有个破的。”我一转身就打开大门,一副送客的架势,大男孩慌忙接过塑料袋,脸上流露出惊喜:“谢谢小妹妹!”当他打开塑料袋,这才发现那个塑料袋也实在是太破了,起初的欢喜立刻化为乌有,留下的只有失望和落寞。他看着我,又看看窗外的雨,眼睛里又闪现出了一丝小小的满足感。他一只手提着水桶,另一只手往头上戴着那个破破的塑料袋,向楼下走去。

我看着走下楼梯的大哥哥,再看看窗外的大雨,忽然,我明白大哥哥要塑料袋干什么了,他是想把塑料袋当雨伞!此刻,我起初的

傲慢无礼荡然无存,我明白我刚才缺失了原本应有的爱心。我不由自主地跑到厨房,拿出一个大大的完好无损的塑料袋跑出了家门,用尽全身气力朝他大声呼喊:“大哥哥,我这里还有一个塑料袋,你等一下!”他听到我的呼喊转过身来,吃惊地看着我:“谢谢,小妹妹,不用了!”匆匆向我挥挥手,骑上电动车消失在雨雾中。

看着远去的身影,我放飞手中白色的袋子,默默许下心愿,愿它化做一把小伞,随着风儿飘到大哥哥的身旁为他遮风挡雨。

雨停了,天也渐渐放晴,空中的小水珠在太阳的照射下组成了一道晶莹剔透的彩虹,我知道,那是送水的大哥哥送给我的礼物——那抹如彩虹般的微笑……

郑州童化作文培训学校六(2)班 刘秦豫  
辅导教师:韩宏利

## 吃“糖”

我有一个五彩缤纷的童年,有许多让人无语的糗事,回忆起来常常令人忍俊不禁。最让我忘不掉的还是那次吃“糖”的经历。

大约3岁的一个夏天,我和小朋友欢欢一起玩沙子。我们正玩得起劲呢,阿姨走过来领欢欢回家吃饭了。你可能不知道,这个欢欢的脾气犟得很!不玩到天黑决不回家。

只见阿姨手里拿着一个包装精美的东西,在欢欢面前晃了几下,欢欢的态度来了个180°大转弯,一下蹦了起来,打开华丽的包装,把小方块三五除二塞进了嘴里,他说这是糖,很甜的!这是我第一次听说“糖”这个字眼。的确,在他打开包装纸的那一瞬间,我就闻见了一股又香又甜的味道。看来糖应该很好吃,我立即跑回家也跟妈妈要糖吃!我推开门,大声叫道:“妈妈,妈妈!”真遗憾,妈妈不在家!等她回来吧。咦?这是什么味道?我使劲吸了一下鼻子,这不是“糖”的味道吗?我开始了“地毯式”地搜索。我看见了,在桌子上!我三步并作两步来到桌子下,踩着桌子拿到了“糖”。

我高兴极了,发现了比我的手都大的“糖”!我立刻拆开包装,嗯,好香的味道啊!我一口咬了上去,不到两秒钟,呸呸呸!什么东西啊,太苦了!这个糖过期了吧!这时,妈妈回来了,看到我狼狈的样子,不禁笑了起来。妈妈告诉我那是香皂,不是糖。“啊?哈哈!”我们母子俩都会心地笑了!

原来,妈妈由于从小爱吃糖,坏了牙,有时牙痛起来饭都吃不下,所以她是怕我坏牙特意不让我吃糖的。后来我才知道,吃糖过多的危害:比如导致食欲不振、小儿肥胖、营养不良、诱发龋齿等。每当看到有的同学小年纪牙齿已经变黑了,我就庆幸自己有一口洁白整齐的好牙。

现在我终于明白了,比糖更甜蜜的是妈妈真挚的爱!

郑州市四十九中学八(6)班 艾天天  
辅导教师:刘芳

## 我爱军训

新学期一开始,我们就迎来了军训,我又好奇又兴奋,好奇的是:军训到底是什么样的?兴奋的是:我可以当一名小军人了!

庄严的开班仪式结束后,在操场,我们看到了帅气的教官穿着绿色的军装,微笑着看着我们,看起来一点都不严厉。接着,我们就开始了军训第一项——站军姿。军姿的要点是:五指并拢,大拇指贴在食指的第二关节处,然后紧贴裤缝,脚尖分开约60度,脚后跟并拢,身体直立,背挺直,眼睛看正前方。前几分钟,我很得意站军姿原来这么简单啊,当小军人这么容易!可是5分钟后,太阳公公的笑脸显得那么难看,我的头上不停地往外冒汗,脖子僵硬,胳膊酸痛,腰发酸,腿发抖,脚后跟发软,累得我头晕眼花。同学们也都坚持不住了,纷纷开始乱动,小声说话,这时教官鼓励我们说:“坚持

就是胜利,一定要坚持下去!”而且,《弟子规》中也要求我们“步从容,立端正”。在教官的要求和鼓励下,第一天我们终于坚持了下来。

万事开头难!有了第一天的基础,第二天、第三天……我们都很轻松地坚持了下来,并且改掉了很多小毛病,军姿也比第一天有了进步。经过一周的训练,到了星期五下午,是我们汇报成绩的时候了,由于我们平时的坚持和彼此的团结协作,取得了二等奖的好成绩。

我感觉军训就像一位医生,治好了我们很多的小毛病。我们也从军训中学到了很多东西,学会了坚持,学会了面对困难永不放弃,坚强勇敢地去面对每一项挑战!

郑州市少年先锋学校三(4)班 张怡欣  
辅导教师:楚书勤

## 好想变成男生

当你看到这个题目的时候,一定会感到奇怪:像我这样婀娜多姿、亭亭玉立的漂亮姑娘怎么会突发奇想,变成个男生?下面就听我细细道来。

第一,男生可以肆无忌惮地玩,打打闹闹,而女生就应该像淑女一样,装作十分矜持、羞涩的样子。记得那次,班里一位女同学和男同学发生了一些矛盾,你打我一下,我打你一下,互不相让,旁边的同学都在嬉笑。不巧这一幕被老师看见了,斥责那位女生简直像个“疯子”!而事件的罪魁祸首——那个男生却在一旁偷笑呢!

第二,男生的力气比女生大,干什么事女生都要受男生的嘲笑与讥讽。有一次,学校组织活动要搬凳子,我搬了一会儿就累得不行,女生们都在原地休息,喘着粗气,而我们身边走过的男生取笑我们:“你们的劲

儿也太小了吧,才一会儿就休息!”我愤怒地回他一句:“也有你休息的时候!”嘴里这么说,心里却没有一点底气。毕竟,男孩子力气大,已经遥遥领先我们了。

第三,女孩子的胆子比男生小,男生总是捉些虫子吓唬我们。有一次,我和几个同学在玩,谷宇同学神秘兮兮地走过来。他手里似乎握着什么,笑着对我们说:“伸开手,我给你们个小礼物。”一位女同学刚一伸开手,谷宇就在她手里放了一只黑糊糊的东西,还在动。我们几个女生吓得尖叫。仔细一看,是只苍蝇!我们这才舒了一口气,谷宇则在一旁笑我们胆小……

这就是我为什么想当男生的三大理由,虽然这不可能实现,但这是我心里永远的梦!

郑州市金水区中方园双语学校六(1)班 王含笑 辅导教师:崔炜玮

## 挑战自己

打开我童年的日记本,有酸、有甜、有苦、有辣,顿时涌上心头,它们像连环画般一幅幅展现在我的脑海里,直到那一件事出现在屏幕上,我按下了暂停键……

那是在《快乐星球》第二部快拍完的几个星期,大家都在排练毕业舞会的节目。学过舞蹈的我也不例外,名字自然出现在了演出名单中,我们表演的是模特秀。

第一天训练时我很紧张,因为周围都是大哥哥大姐姐们。不过还好,他们对我们二年级的学生挺温和的。开始分队了,我被分到了走女模特步的一组,和我同宿舍的高冉言被分去走男模特步。“姐姐,我想走女模特步。”高冉言带着甜甜的笑容对大姐姐说,大姐姐同意了。我顿时呆了,我和高冉言是一组的,如果她走女模特步,那我岂不是要走男模特步了?我是一个女孩子,我也不想走男模特步,可是高冉言先说了,我也不好意思再开口了。无奈,我只好和高冉言调换了位置。

一整天的训练我都在恍惚中度过。晚上回到宿舍,我找到班主任告诉她,我不想演出了。老师很奇怪,因为这是很多人想演都演不了的,于是便问我为什么。我把事情的来龙去脉告诉了老师。老师沉默了一会儿,对我说:“我觉得你不该退出,你应该勇敢地去挑战自己,走男模特步就是对自己的一种挑战……”那个晚上,我哭了好久,但想想老师说的话,也不是没有道理啊。几天后,盛大的毕业舞会演出拉开了帷幕,我们的模特秀表演赢得了热烈的掌声,我也激动得流下眼泪,因为我勇敢地挑战了自己并获得了成功!

那件事过去了好几年,我永远也不会忘记,因为这是我第一次勇敢地挑战自己……

郑州市二七区兴华小学六(3)班 郑晨辰 辅导教师:梁天霞